放宽市场准入、降低进口关税如何影响中国汽车行业?

日前,博鳌亚洲论坛上释放出重要信号,我国将大幅度放宽市场准入,放宽外资股比限制特别是汽车行业外资限制;主动扩大进口,今年将相当幅度降低汽车进口关税。对于不断发展壮大的中国汽车市场和汽车工业来说,放宽市场、降低关税意味着什么?我们将面对哪些机遇和挑战?

据中国汽车工业协会统计,我国已连续九年成为世界最大的汽车产销市场,年产销量将很快超过3000万辆。我国也是世界最大的新能源汽车市场,去年产销量超过80万辆,预计2020年将实现年产200万辆,保有量达到500万辆。

中国汽车工业协会秘书长助理许海东说,目前我国汽车整车进口的关税水平是正常的保护性水平,降低关税之后,最直接的影响就是消费者将能够购买到更低价格的进口汽车,获得更低价格的售后服务。"从长远看将有助于中国汽车市场走向全球化,促进行业转型升级和参与全球化竞争。"许海东说。

"降低汽车进口关税, 其实我们业内已经准备了 很久。"一汽进出口有限公司高级经理冷长春说,"提升竞争力和产品质量,让更多中国汽车走出国门,是我国汽车行业努力发展的方向。"

工业和信息化部信息中心工业和经济研究所知识的,我国制造业务,我国制造业多年转型升级,现已具备了较强的自主创新,产生力,除低关的资势资限制,在为资势资限制,在规划,从长期看会倒逼我国党争国,从长期看会倒逼我国党争国,有利于推动我国汽车上的质量发展之路,增强国际竞争力。

许海东认为,外资股比 放宽将会减弱合资企业对 中国品牌汽车企业的"输 血"功能,一定程度上有利于提高中国品牌汽车的集中度。业内人士普遍认为,这对我国企业更专注发展自主品牌汽车来说是一个很好的机遇。

广州普惠创新金融信息 服务有限公司创始人李汉表 示,放宽市场准人对于汽车 行业来说有促进技术进步的 巨大作用。李汉说,我国汽车 行业依然不乏"小散乱"情况 发生,尤其是运输车辆,需要 更加有效的市场竞争机制, 打破地方保护主义和进行大 规模的兼并重组,提高商用 车、运输车辆等的生产质量 与效率。

业内人士分析,进口整 车关税下降会造成汽车市场 价格普遍下降,全行业利润 下降,进一步挤压汽车全产 业链的盈利空间,中国汽车 市场可能成为世界竞争最激烈的市场,对于国内汽车厂商和零部件企业都是不小的考验。对于一些以合资品牌为主要利润来源的汽车企业来说,合资股比放开之后,外方话语权的增加,可能导致我们在人才、技术等方面受到较大影响。

中国汽车工业协会常务 副会长董扬表示,汽车产业 的发展,更依赖于经济全球 一体化。汽车产品需要在技 术高的地方设计,制造成本 低的地方制造,到市场大的 地方销售。

"政策的改变,一定会带来利益的变化。"董扬认为,从长远看,进一步开放有利于中国建成汽车强国。机遇和挑战并存,政府将能够良好地把握中国汽车产业进一步开放的尺度。 /新华社

中国大学生发明"通用芯片"

有望让5G通信 "通全球"

当下移动通信将迎来 5G 时代,然而不同国家划分的 5G 通信频段各不相同,这就可能出现出国后 5G 手机失灵现象。如何解决这一问题?

近日,电子科技大学电子科学与工程学院博士生张净植,在2018年国际固态电路会议上发表论文,提出一种"基于强耦合变压器的电流提升技术",初步实现了用一款芯片覆盖多个频段,让"通全球"有可能成为现实。

与传统移动通信使用频段 主要集中在 3G 赫兹以下的低 频段不同,5G 通信瞄准高频段 频谱。目前,各国应用于 5G 通 信的频段各不相同。如果手机 芯片不支持这么多不同频段, 出国时手机就无法正常通信 了

能否研发一款宽频带"通用芯片"全部覆盖以上各个不同频段呢?张净植在2018年国际固态电路会议展示的研究成果完成了这一构想。经过三年研究,他设计出了一款5G"通用芯片",面积小于1平方毫米,相当于一根针的横截面。

这种小芯片的专业称呼是 "基于 CMOS(互补金属氧化物半导体)工艺的超宽带注入锁定倍频器"。它解决了毫米波频段中"低相位噪声信号源的大带宽设计"挑战,为毫米波领域超宽带低相位噪声信号源设计提供了一个可行方案,对 5G通信的高频段多频带应用有着实际意义。

张净植说:"随着5G通信时代的到来,这种新型芯片将迎来更好的发展机遇。"/新华社

国家发改委

一季度物价 运行平稳

国家发展改革委价格司有 关负责人13日表示,整体来看, 今年一季度,我国市场供需关 系持续改善,物价运行总体平 稳,上下游价格走势趋于协调, 反映出经济运行稳中向好、结 构调整取得新的成效。

"今年一季度,消费领域价格涨幅略有回升,服务价格上涨略快,反映出居民消费升级步伐加快。"这位负责人说。

数据显示,一季度,CPI同比上涨2.1%。其中,服务价格延续上涨态势,同比上涨2.9%,其中旅游、机票、医疗保健、家庭服务价格分别上涨4.1%、5.7%、6.0%和5.4%,反映出居民对休闲旅游、医疗保健等与美好生活需要相关的需求增长加快。

在生产领域方面,价格涨幅有所回落,上下游价格走势趋于协调。这位负责人表示,一季度,PPI同比上涨3.7%,涨幅比去年四季度回落2.1个百分点,涨势趋于平稳,符合市场预期。随着PPI涨幅回落,上下游价格"剪刀差"大幅收窄至1.6个百分点,走势趋于协调,上游价格向下游价格的传导压力明显缓解。

"从市场预期看,各方面普遍认为当前物价总体稳定,预期年内将延续平稳态势,全年CPI、PPI运行在温和区间。"这位负责人说。/新华社

商务部:中国扩大开放是自身发展需要

争取上半年尽早完成外商投资负面清单修订

商务部新闻发言人高峰 12日表示,博鳌亚洲论坛上中 方宣布的扩大开放重大举措, 是中国自身发展的需要。商务 部正在会同有关部门完善扩 大开放、优化外商投资环境等 一揽子政策,争取上半年尽早 完成外商投资负面清单修订 工作。

高峰在当日的新闻发布会上表示,此次出台的对外开

放重大举措,是在准确判断中 国现阶段发展水平的基础上, 为引领新时代中国更高水平 的对外开放作出的重大战略 决策,完全是中国的主动开 放,让世界各国都能搭乘中国 经济发展的快车。

"中国的对外开放不会受 到任何外部压力的干扰。我们 会按照自己既定的节奏、朝着 自己确定的方向,坚定地走下 去。"高峰说。

在全球经济复苏但贸易 保护主义有所抬头的大背景 之下,中国没有选择停滞不 前,没有选择关上大门,更没 有选择保护主义,而是更加坚 定地敞开大门,继续扩大对外 开放,这充分说明中国是负责 任的。我们希望与世界各国共 同努力,共同构建更高水平互 开放的国际经济体系,实现互 利共赢、共同发展。

高峰指出,在创造更有吸引力的投资环境方面,商务部正在会同有关部门,提出完善负面清单管理制度、扩大开放、优化外商投资环境、推动经济高质量发展的一揽子政策措施。特别是在今年上半年,将争取尽早完成修订外商投资负面清单的工作。

/ 新华社

长三角城市群 将在大数据应用领域推进合作



长三角城市群将在大数 据应用、新能源产业、智慧医 疗等领域推进新一轮合作,深 化区域一体化发展。这是从13日召开的长三角城市经济协调会第18次市长联席会议上

传出的信息。

据上海市政府合作交流办主任、长三角城市经济协调会秘书长姚海介绍,在长三角城市群新一轮的合作中,将通过设立专业委员会的形式,在大数据应用和新能源产业领域搭建合作平台。

在大数据应用方面,将针对社会热点及政府管理需求,协调相关数据的共享,在精准扶贫、旅游、交通、医疗、教育、金融、食品安全、农产品市场监测等领域,遴选出共建的大数据应用典型示范项目,发布一批与民生国计休戚相关的大数据指数,编制长三角大数据应用典型案例和解决方案白皮书。

在新能源产业方面,摸清长三角区域新能源产业体系和空间布局、可利用资源的现状,搭建长三角区域新能源产业数据、信息、政策的共享平台和成果展示等服务平台,构建长三角新能源产

业体系。

此外,长三角城市群将进一步发挥社会力量和市场主体的作用,务实建立新的合作联盟。此次新设立了智慧医疗、智慧城区、产业特色小镇等4个合作联盟。其中,在智慧医疗的合作中,将发挥长三角地区大学、科研机构、医疗机构、企业的集群优势,密切长三角城市之间产学研医的协作交流,打造面向全球医疗机构、覆盖各个产业链环节的新型健康产业公共服务平台、共享技术平台和智慧医疗服务与保障技术平台。

长三角城市经济协调会原有上海、杭州、南京、衢州等30个成员城市,此次又新吸纳了铜陵、安庆、池州、宣城等4个城市加入。此前,长三角城市群已在品牌建设、会展、旅游、物联网产业、非物质文化遗产等领域建立了合作发展的专业委员会和合作联盟。

/新华社